



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Evanjelizácia a misie v bolívijskej Chiquitánii od XVI. storičia do súčasnosti vo svetle jezuitského dedičstva

Autor práce: ing. Miloš Miko, M.Id.

Obor studia: teologie 6141 TO 47

Posudek vypracoval: prof. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

Datum: 15. května 2018

Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená diplomová práce se věnuje problematice misijních aktivit v Chiquitánii a to v období od XVI.století do současnosti. Úvodem musím předeslat, že autor diplomové práce působí jako misionář právě v uvedené oblasti a tak téma práce poslouží nejenom jemu, ale celému společenství misionářů v této oblasti Bolívie. Jedná se o cestu ke kořenům, kdy autor diplomové práce počíná mapovat jezuitské dědictví minulých staletí, na které se v současnosti při misijní činnosti navazuje.

Musím zdůraznit, že diplomovou práci autor vypracoval s velkým západem pro téma, velkým úsilím a to i za cenu nám nepředstavitelných obětí, neboť dostat se pro něj na horním toku Amazonky k prostředkům moderní techniky jako je internet, pro něj představovalo velmi náročnou týdenní cestu.

Práce je přehledně strukturována a jasně členěna. Obsahuje úvod a pojednání o problematice tzv. koloniálního období území dnešní Bolívie, Santa Cruz a Chiquitanie. Pak již v následujících etapách pojednává autor chronologicky o evangelizaci daného území před příchodem jezuitů, za působení jezuitů a po jezuitském období do cca roku 1930. Následuje pak kapitola pojednávající o apoštolském vikariátu Chiquitos (1930 – 1994) a diecézi San Ignacio a tood roku 1995. Poslední kapitola pak zcela logicky a zákonitě zmiňuje evangelizaci v dané oblasti ve světle působení misionářů identes.

Pan diplomant věnoval značné úsilí získávání velkého množství archivních materiálů, dobového tisku jejich studiu utřídění a analýze. Oprávněně lze konstatovat, že v této kvalifikační práci se autorovi podařilo velmi dobře propojit historické události sahající až do XVI století s jejich dopadem na současnou situaci misionářů v bolívijské Chiquitánii. Práci mohu směle označit za zdařilou.

Hodnocení po formální a jazykové stránce

Práce je vypracována v slovenském jazyku a to se souhlasem děkana fakulty. Je v rozsahu 97 číslovaných stran vlastního textu práce a 14 stran obrazových příloh. Citace se v předložené práci vyskytují v dostačujícím počtu 274, jejich provedení je v souladu s metodickou příručkou. Stylistickou vospělost práce je nutno označit za dostačující pro diplomovou práci.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Seznam použitých zdrojů - pramenů a literatury je velmi bohatý a svědčí o velmi náročné heuristické fázi práce. Celková technická úroveň zpracování odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.

Závěrečné hodnocení

Jako vedoucí práce doporučuji uvedenou diplomovou práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji k rozhodnutí komisi hodnocení **výborně** a to s ohledem na průběh obhajoby.

prof. Martin Weis